

EL PAIS

PERIODICO INDEPENDIENTE Y DE COMBATE

REGISTRADO COMO CORRESPONDENCIA DE SEGUNDA CLASE EN LA ADMINISTRACION DE CORREOS DE PUERTO REAL

AÑO II. Núm. 30

PUERTO REAL 17 DE FEBRERO DE 1917

Precio: DIEZ CÉNTIMOS

Advertencias

EL PAIS se publicará provisionalmente todos los sábados—Toda la correspondencia literaria ó administrativa dirijase al Director No se devuelven los originales.

Director propietario

FLAVIANO GONZALEZ SANCHEZ
Redacción y Admón.: Juan de Dios Guerra, 41, bajos

Suscripción

En Puerto Real: un mes, 0'50 ptas.—Fuera de Puerto Real, 2'00 pesetas trimestre.—Pago adelantado.—Anuncios y reclamos, precios convencionales.—Número atrasado: 15 céntimos.

La Fiesta del Arbol celebrada el Domingo último resultó brillante

Sesión municipal

El miércoles celebró el Ayuntamiento sesión de primera citación, bajo la presidencia del alcalde don Juan Diego Gámez Ojeda.

Asisten los concejales señores don Eugenio Pereda, D. Francisco Rollán, D. José Alemañy, D. Julián Fabra, D. Eduardo Cuadrado, D. José Salgado y D. Juan Juille.

Se aprueba el acta de la anterior. Entre otras cosas, se tomó el acuerdo de protestar y hacer constar el disgusto producido a la Cámara municipal por los conceptos vertidos en el mitin celebrado por elementos obreros en esta localidad, hace varios días, en que se pronunciaron frases y conceptos mortificantes para la personalidad del señor Marqués de Comillas.

Así se acordó.

Quedó aprobado el plano que se presentó al Ayuntamiento acerca de las obras que han de acometerse para terminar el nuevo paseo de las Canteras, de acuerdo con lo convenido entre el Ayuntamiento y el señor Gómez e Izaguirre, devolviéndose una copia a dicho señor.

Y se levantó la sesión.

Las murallas se van

Llamamos la atención del Sr. Alcalde sobre lo que viene ocurriendo con las murallas del muelle.

En la parte que han destinado para cargar tierra con destino al Dique, se han desprendido varias piedras de gran tamaño, destruyendo parte de las murallas.

Por lo que se ve, tal parece que la comodidad ha sido la causa de la destrucción, pues no se concibe que el mar pueda llegar hasta el lugar derrumbado y batirlo.

Entendemos que debe prohibirse que continúen destruyendo esas murallas porque la comodidad para cargar los barcos así lo exige, pues de lo contrario, pronto vamos a ver todos los muros por el fango. Eso no debe permitirse: es más; que el Sr. Alcalde debe obligar a los que se dedican al negocio de transportar esa tierra a que vuelvan a restituir esas partes de muralla destruída a su antiguo estado.

AVISO

Se interesa la presentación de José Molero Coronado, en el Negociado de quintas del Ayuntamiento de esta villa, para hacerle entrega de un documento de su pertenencia.

Compre El País

Enorme concurrencia.—Extraordinaria animación.—La merienda en las Canteras. El culto al Arbol.

El domingo tuvo lugar la celebración de la Fiesta del árbol, en el Porvenir o Parque de Antonio Capriles.

Hermosa fiesta de cultura, de expansión y de alegría que inclina los sentimientos del niño, lo educa, al respeto al árbol y al amor a la Patria. Fiesta de gratos recuerdos para esa juventud que siembra en el surco abierto la débil planta que quizás mañana, al correr del tiempo, le hablará de poesías, de ensueños, de la vida misma, al convertirse en frondoso árbol bienhechor, que le hará admirar a la Naturaleza y a vivir en comunión con ella y le enseñará a penetrar por el camino del altruismo hasta acabar por amar a los demás hombres.

El árbol es hermoso y todos nuestros esfuerzos se deben encaminar, no sólo a su protección, sino a la necesidad de ir despertando en esos hombres del porvenir sentimientos de respeto y de amor hacia los árboles.

En todas partes se siente hoy una casi veneración por el árbol. En Francia existe una asociación de Amigos del Arbol. En los colegios de Alemania, Inglaterra y en casi todos los de América, se procura inspirar a los niños el amor a los árboles.

El gran poeta Amado Nervo, recordando el proverbio «Nadie debe morir sin haber tenido un hijo, escrito un libro y plantado un árbol», ha dicho:

«Prescindamos en buen hora del hijo, si no somos bastante sanos para engendrarlo fuerte; del libro, si no somos bastante inteligentes para escribirlo bello y útil; pero, en cambio, plantemos siempre el árbol. Y si es posible, dos árboles más: uno por el hijo que no tuvimos y otro por el libro que no nos fué dado escribir...»

A las tres de la tarde dió comienzo la fiesta.

Cantaron los niños primeramente el himno, y después acompañados por la banda municipal.

Un total de ochocientos niños formados por los distintos colegios acudieron a la fiesta del árbol, dando la nota encantadora de la tarde.

Tres colegios de niñas anotamos. El de la señora D.^a Ana Verdugo Vega y señoritas Trinidad Ordóñez y Ana M. Romero Septiem.

Al frente de los colegios de niños iban sus respectivos maestros: don Emilio Peñalver de Avila, D. Fermín Rodríguez Punzoda, D. Justiniano Alvarez Rodríguez, D. José Gómez y Rodríguez y D. Pablo Monsálvez y Bravo.

También asistieron los niños que se educan en el colegio de los Hermanos de la Doctrina, en compañía de sus educadores.

Conjunto hermoso de vida y alegría; allí estaban representados los

hombres del mañana, los cimientos de la nueva sociedad, que nos habla de risueñas esperanzas...

Asistieron al acto la elegante señora de D. Manuel Bracho y su bella hija Cristina; las respetables señoras de D. Manuel del Valle y de D. Celestino Fernández y sus simpáticas hijas; señoritas Carmen y María Terol, Gloria Mellado, María Rosa Calvo, Joaquina Muñoz, María Luisa Gámez, Luisa Jiménez, Elena Blanco, Lola Rodríguez, Valle Aguilar, María Castillo, María Mey, Gloria Aguilar, Asunción Ojeda, María Sánchez, Pura Anglada, Pilar Hidalgo, Victoria Gómez, Manolita Vázquez Zaldívar, Teresa Ojeda, Adelaida Prat y otras

El orden en las fiestas de los Carnavales

EDICTO

D. Juan Diego Gámez Ojeda, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento Constitucional de esta Villa.

Apróximándose los días de Carnaval y deseando que el público se divierta sin traspasar los límites de las leyes ni faltar a la cultura de una población tan morigerada como esta:

HAGO SABER:

1.º Queda prohibido vestir traje de Ministro de la Religión Católica, de Militar a la Moderna, de Magistrado de los Tribunales de la nación, de caballero de las órdenes militares y con cualquier traje o uniforme que usen las clases del Estado.

2.º También se prohíben los disfraces o comparsas y expresiones alusivas a las naciones beligerantes.

3.º Se prohíbe igualmente proferir expresiones deshonestas que ofendan la moral y las buenas costumbres de este pueblo.

4.º No se permite arrojar desde las calles, balcones, ventanas, etcétera objetos que puedan hacer daño o perjudicar de algún modo a los transeúntes o personas que se encuentren en sus tiendas o asomadas en algún punto y muy especialmente papelillos cojidos del suelo ni en cartuchos.

5.º Nadie podrá llevar armas de fuego o blancas, ni ocultar ni ostensiblemente.

6.º No podrá andarse por las calles con careta puesta después del toque de oraciones.

7.º Y finalmente se prohíbe llevar pendones con caricaturas o alegorías escandalosas o que representen escenas políticas exitando los ánimos.

Los dependientes de mi autoridad procederán a la detención de las máscaras que falten de algún modo a los prescripciones de este bando, dándome cuenta sin pérdida de tiempo de cuanto ocurra, para el castigo de los contraventores.

Puerto Real a 10 de Febrero 1917.

J. Diego Gámez Ojeda.

muchas que sentimos no recordar.

Del elemento oficial vimos al señor alcalde municipal D. Juan Diego Gámez Ojeda; concejales señores don José Alemañy, D. Ricardo Márquez, D. José Salgado, D. Antonio Gómez Cuervo, D. Juan Juille, D. Julián Fabra, el cura párroco señor D. Francisco Ramírez.

General Excmo. Sr. D. Manuel del Valle y Gutiérrez, doctor D. Manuel Traba, D. Jacobo Butler, D. Manuel Prieto, teniente de Carabineros; don Antonio Gutiérrez San Miguel, capitán de Infantería de Marina; D. Flaviano González, Inspector de la Arrendataria, D. Francisco Toledo, D. Manuel Gómez.

D. Ramón de Paul, D. Antonio Ordóñez, D. Francisco Sánchez, D. Enrique Paul, D. Plácido Padilla, D. Rufino García, D. Enrique Villaverde, D. Manuel Pico, D. Manuel Rego, D. Rufino Nieto, D. Ignacio Paul, don Juan Ortega, D. José Ortiz, Presidente del Centro Obrero, don Joaquín Osuna, D. Pedro Delgado, D. Juan Ojeda.

D. Manuel Delgado, D. Antonio Casas, D. Rafael Sánchez, D. Antonio Delgado, D. José Antonio Pérez Domínguez, D. José Toro, D. Miguel Sánchez, D. Estéban Marín, D. Antonio Segovia, D. Rafael de Cózar y Vargas-Zúñiga, juez municipal; don Juan Vázquez, D. José Ordóñez, don Bartolomé Sánchez Villalobos, Presidente del Centro Mercantil.

D. José Caro Riverola, D. José Pineda, D. Manuel González, D. Rafael Reyes, D. Félix Gámez, D. Antonio González, D. Diego Gámez, don José Montesinos, D. José Romero, don José Luis Guzmán, D. Antonio Márquez, D. Juan García Sales, D. Manuel Márquez, D. Cristóbal Ramos, D. José Salas, D. Luis del Corral, don Francisco Pérez, D. Manuel Cornejo, D. Manuel Nieto, D. Guillermo Arozarena, inspector municipal de Sanidad; D. Manuel Muñoz, y muchos más que no recordamos.

El fotógrafo señor D. Félix Pistoni tomó varias vistas, tanto en el Porvenir como en las Canteras, donde se sirvió la merienda a los niños.

La Banda municipal, que tan acertadamente dirige el Sr. Sales, ejecutó varias piezas de su repertorio.

Terminado el acto se dirigieron los colegios, en correcta formación, hacia las Canteras, donde se les distribuyó la merienda.

El pintoresco recreo del pueblo estuvo concurridísimo, como en los grandes días de fiesta.

Multitud de familias se dieron cita en dicho lugar, resultando una tarde muy animada, a pesar de lo desapacible del tiempo.

En resumen: una fiesta brillante, de la que todos han quedado altamente satisfechos.

Ver para creer

Nosotros no somos de los que necesitan que se les halague para que cumplan con su deber.

Decimos esto, porque a raíz de celebrado el mitin obrero hubo quien nos interesó un cierto número de ejemplares.

Más tarde, seis días después, unos obreros se acercaron a nuestra redacción y con mucho interés pidieron, en nombre de una Sociedad, se les reservase otra cantidad de ejemplares. Ni unos ni otros cumplieron sus compromisos.

Con estas o sin ninguna de estas demandas habríamos descrito lo ocurrido en el mitin, y nuestra impresión, hasta donde creyésemos el límite del cumplimiento de nuestro deber.

Estas líneas no son un lamento, ni un reproche, para demostrar tan sólo la informalidad que se desprende de esa realidad, bastante desconsoladora, por cierto, de tal modo arraigada en nosotros, que se basta por sí sola para destruir los mejores propósitos.

No con razonamientos, sino con pruebas, podríamos demostrar que esa apatía existe, pero nos abstenemos de hacerlo por hoy. Quizás, más adelante, el tiempo nos dé la razón.

Y conste que EL PAIS puede hablar con plena conciencia de esto...

Suscripción liquidada

Las cantidades que obraban en nuestro poder de la suscripción del Coronel Sr. D. Juan Labrador, han sido recogidas por los interesados.

Ha resultado sobrante 5,75 pesetas de otros tantos donantes que quizás no hayan querido hacerlas efectivas; en su consecuencia, y entendiendo que este ha sido su ánimo, nosotros la hemos dedicado a una obra benéfica, quedando, con la entrega de esta suma, liquidada la suscripción.

Las 5,75 pesetas han sido entregadas al presbítero Sr. D. José Gutiérrez, quien la hará llegar a poder de la Asociación de mujeres de la Doctrina y jóvenes de la Escuela Dominical de esta villa.

Relación de los señores elegidos en sesión celebrada por el Excelentísimo Ayuntamiento para formar la Junta Municipal de Asociados en el corriente año.

D. Guillermo Morphy, D. Juan Ortega Marquez, D. Juan García López, D. Luis Gener Solves, D. Emilio Alegre Puertas, D. José González Caro, D. Bartomé García Pérez, D. Juan Toro García, D. Pedro Arjona Ruiz, D. José Sánchez Rodríguez, D. José Sánchez Canto, D. Juan Castaño Zaldívar, D. Salvador Sánchez Laflor, D. Francisco Cano Bollullo, D. José Arcas Vázquez y D. Tomás Zarco Aragón.

EDITORIAL

Grandes verdades

Era nuestro propósito dedicar al Carnaval este editorial. Fiesta alegre, bulliciosa y siempre nueva, sobre todo para el elemento que empieza a vivir, el carnaval de la vida, el carnaval eterno.

Hemos roto el molde, sin embargo, para cantar una verdad. Desde nuestro modesto mirador hemos contemplado la actuación del Ayuntamiento actual, y nos ha parecido inmensamente superior a otras administraciones desastrosas que Puerto Real ha padecido.

No mueve nuestra pluma la pasión, ni mucho menos el agradecimiento, porque El País no tiene nada que agradecer de los hombres de firmes convicciones y de rectitud de carácter que hoy disponen de la cosa pública.

Estamos desligados de todo compromiso. Nuestra independencia nos permite mirar las cosas bajo el punto de vista real. Quizás en otras partes deje mucho que desear la administración de los intereses públicos, El País no va a discutirlo, pero hasta hoy, pésele a quien le pese, puede calificarse de modelo la gestión de los directores de la cosa pública local.

A la vista está cuanto se ha hecho y cuanto se está haciendo en beneficio general que otras administraciones han abandonado por debilidad o por apatía.

Y si no está a la vista también, por lo menos no está muy oculto cuánto desastre ha ocurrido en otras épocas, que el tiempo a cubierto con el piadoso manto del olvido, pero nó la opinión popular.

Digna de loa es la actuación del Ayuntamiento que hoy tenemos y que solo plácemes merece.

El que le suceda recojerá una herencia grande de mejoramientos, de iniciativas y magnas obras, que hablan muy claro de su celo y buena voluntad.

Lo que es preciso que esa herencia no se derroche el día de mañana, que no se pierda el tiempo y que se imite el ejemplo de laboriosidad que supone cuanto hasta hoy ha venido haciéndose.

La ambición

En la sociedad actual, existen entre los hombres que luchan por su mejoramiento, y en particular entre las clases obreras, esencia que creo que bien se puede decir que es una equivocación mezclada con la soberbia.

Se cree un cajista, que su trabajo es superior al del herrero; el peluquero dice, que es mejor que el albañil; el pintor que él no se puede comparar con un músico; el mecánico no está conforme con los mismos derechos de un marino; un bailarín se tiene por ser más que un minero; el torero se estima y dice que lo suyo es lo sublime y no puede compararse con un carretero; el médico no está conforme con el botánico sea lo mismo que él; el alférez dice que es más necesario que un obrero del campo, y en fin, cada hombre en su ocupación social, tiende siempre a rebajar o despreciar todo lo que ellos no han podido desempeñar; unos por no querer o no tener condiciones, otros por no serle de su agrado; los más por abandono y los otros por circunstancias especiales de las que no son culpables; pero en tesis general, todos no llevan otras miras, que la creencia de ser superior a otros, y así marcha la sociedad años y más años; mientras todos no seamos uno y tengamos todos el mismo valor, seguiremos viviendo equivocados, y los gobiernos viviendo a sus anchas, diciendo para sí:

«Seguid como vais, que nosotros hacemos lo que nos place en beneficio de nosotros mismos».

NARCISO QUIRÓS.

Los primeros años de la vida son los más preciosos, porque deciden de la suerte de los otros.

Valor y cobardía

Hoy son muy frecuentes los suicidios, acaso más que los martirios.

Digo acaso porque también hoy hay muchos miles de mártires.

¡Los Religiosos!

¡Las Hermanas de la Caridad!

¡Los Misioneros!

¡Cuántos mártires!

Peró al fin el mundo no conviene en que hemos nacido en la época de los mártires; en cambio, es evidente que vivimos en la época de los suicidas.

Y bien; ¿tan grande es la diferencia que hay entre morir y matarse?

Entre el mártir y el suicida hay un abismo, todo el abismo del mundo moderno.

El mártir da su vida.

El suicida hace todo lo contrario. Se la quita.

El primero bendice a los que lo matan.

El segundo se maldice al matarse.

El suicidio es la desesperación.

El martirio es la esperanza.

Dice el mártir:—Yo debo morir.

Dice el suicida:—Yo quiero matarme.

Mientras haya en el mundo un resto de civilización verdadera, será el mártir objeto de veneración humana.

Mientras quede un destello de sentido sobre la tierra, será el suicidio objeto de horror entre los hombres. ¿Qué es el martirio? El valor de la muerte.

¿Qué es el suicidio? Miedo a la vida.

El primero es el espíritu esforzado, que se adelanta a los peligros y desafía los tormentos.

El segundo es el corazón cobarde, que huye de las tribulaciones de la vida.

Si el martirio es el valor supremo, el suicidio tiene que ser la suprema cobardía.

El mártir sonríe al morir; el suicida tiembla al matarse.

Al martirio se va por el camino de todas las virtudes.

Al suicidio se llega por la pendiente de todos los vicios.

F.

Palabras de un mundano

Joaquín Costa

Descúbrese en el yermo, rompiendo el fondo sórdido, un valle frondoso; encuéntrase en el desierto calcinado el oasis reparador, y es la Naturaleza que quiere sonreír. Igualmente, en la desolación de los pueblos, suele ofrecer su fisonomía aislados vestigios de lozanía y de vigor, últimas vegetaciones del árbol de la raza. Uno fué Costa, el león de Graus, cuyo sexto aniversario se cumple hoy. Se han querido justificar, por la combustión de los eugénicos, las grandes crisis que sufrieron las naciones en el decurso de los siglos. Los eugénicos, más que genios de la Humanidad, son espíritus selectos, de cerebración vigorosa y recia voluntad, de los que se nutren los grupos étnicos; pero consumiéndolos por análoga función digestiva a la de la economía orgánica. Cuando los eugénicos desaparecen, se concluyen las virtudes de los pueblos y sobrevienen la crisis de una literatura, súbitas decadencias, como la de la España medioeval... Así hemos visto explicado, no recordamos por quien, el paso meteórico de los eugénicos, coincidente con el periodo álgido de

los ciclos evolutivos. Y de ser esto cierto, Joaquín Costa, discorde con su época, caracterizada por el naufragio de todos los valores, fué un eugénico escapado a la combustión, que la economía nacional no pudo asimilarse por debilitamiento de la función digestiva.

Costa fué, más que un polígrafo, acaso el primer polígrafo contemporáneo, un hombre de acción, pero de acción en potencia. En bosque de enanos, era la encina gigante, que el medio se encargó de ir socavando hasta derrumbarla. Han quedado del polígrafo aragonés, aparte su copia, heterogénea y concienzuda obra literaria y científica, sus trenos apocalípticos, como rugidos del león de la selva. Pero Costa, sobre todas las cosas, era una voluntad, anhelante de darse a la Patria. Cuando preconizaba el cirujano de hierro, sus manos, ya vacilantes, se consideraban aptas para esgrimir el escalpelo. Este rasgo completa el diseño conocido del gran patricio: Se había concertado la unión de los republicanos, aquel flujo enorme de las democracias. Lerroux tenía preparado un movimiento revolucionario, que estuvo a punto de estallar. Súpolo Costa, en Zaragoza, por su amigo Montestruc, y trasladándose a Madrid, fué a visitar a D. Nicolás Salmerón. Frente a frente las dos cumbres, el polígrafo increpó al filósofo: «¿Tan inútil soy, D. Nicolás, que no se me cree capaz de disparar un arma desde el balcón de mi casa?» Y Salmerón, que era el primer sorprendido, al conocer el proyectado movimiento, dió órdenes, en contrario, a todos los Comités republicanos. Hasta cuando la voluntad en potencia, de Costa, quiso entrar en acción, tuvo un significado negativo...

Murió Costa, y en la desolación de la Patria, su fisonomía no ofrece vestigios de vigor ni de exuberancia. En estos momentos de confusión anárquica, en los que quedan pospuestos los intereses vitales de la nación a la voracidad insaciada de los portaestandartes de las «filias» y «fobias», la voz del gran patriota aragonés habría culminado tronitante, como la de un español de la vieja estirpe.

B. ARTIGAS ARPÓN.

Relación de nichos cumplidos en el cementerio de San Roque, y que por el Excmo. Ayuntamiento, en la sesión celebrada hoy, se le conceden quince días de prórroga para que sean renovados por las personas interesadas:

Sepulturas de primera clase (Adultos)
190 Valentín Martínez Corona; adquirente Adela Martínez Corona.
194 Manuel Ruiz Díaz; adquirente José A. Benjumeda.

Párvulos

26 M. Carmen Hidalgo López; adquirente Antonio Hidalgo Toledo.

Sepulturas de tercera clase (Norte)
26 Juan Huertas Novellan; adquirente Juan Huertas Gutiérrez.

Manuela Acosta González; adquirente Juan Espinosa.

Juan Gutiérrez Casto; adquirente Juan Huertas Gutiérrez.

Antonia M. Fabio Guzmán; adquirente Domitilo Herrera Alonso.

35 Rosa Domínguez Gómez; adquirente Alfredo Pérez Guridi.

Narcisca Cano Beller; adquirente Dolores Arbilla Cano.

Josefa Bejarano Martínez; adquirente Josefa Falcón Rosendo.

María Torres Quirós; adquirente Eduardo Pontoja.

38 Emilio Fariñas López; adquirente Juan Fariñas Vargas.

Sur

16 José Ruiz Flores y restos.

18 Antonio Villegas Hidalgo; adquirente José Ruiz Peralta.

Cristobalina Pérez Góngora; adquirente Juan Moreno Aguilar.

María Risoto Lagares; adquirente Antonio Márquez Risoto.

Baldomero Reyes Brea; adquirente José Reyes Pulido.

Puerto Real 9 Febrero 1917.—El Alcalde, D. Gámez Ojeda.

HERENCIA FABULOSA

Fué virrey del Perú y dejó dos millones de soles

La Prensa comenta con curiosidad el siguiente curioso asunto:

En 15 de Abril de 1800 nació Juan García del Barrio, en Aradillos, pueblo enclavado en las Costeras. Era hijo de los vecinos de Aradillos Angel García del Barrio y Josefa García del Barrio.

Juan García del Barrio se casó, en el pueblo de Cañeda, con Manuela Ruíz, natural de Salces, y casado marchó al Perú, donde llegó a poseer una gran fortuna, que al morir fué calculada en veinte millones de soles (moneda equivalente al peso) y poseía predios enormes, entre los que se contaba una finca, situada en Arequipa (Perú), que medía veinte leguas de larga por seis de ancha, y que le producía 12.000 pesetas de renta diaria.

Ahora se ha publicado en el Perú el anuncio llamando a los herederos del García del Barrio, y todos los García y los Barrio que existen en Aradillas Campóo, se apresuran a pedir noticias al Perú, por si aquel millonario fuese pariente suyo.

Dos conciertos

—Muy en breve se celebrarán por lo menos dos conciertos en los que tomarán parte el bizarro capitán de Infantería de Marina D. Manuel Sancha Morales, notabilísimo pianista, subdirector de la Academia de Música de San Fernando; D. José E. Estorache, profesor de la misma academia y genial artista y el celebrado tenor D. Cayetano Peñalver, de la Academia de Santa Cecilia y profesor honorario del Conservatorio de Madrid.

Es muy posible que el primero de dichos conciertos se dé en el Casino. Existe el propósito de dar otros dos más: uno en el Centro Católico Patronal Obrero y otro en el Teatro Principal.

Todos serán por invitación exclusivamente.

Dada la fama de que disfrutan en el mundo artístico tan distinguidos profesores prometen ser estos conciertos muy concurridos y estimados.

Les deseamos muchos éxitos.

Se encuentran de plácemes los entusiastas de la buena música.

D. RICARDO.

Sesión Municipal

En la sesión del viernes 9 se aprobó el pago de varias cuentas. Se dió conocimiento de los ingresos habidos por diversos conceptos.

Se acuerda conceder quince días de prórroga para que puedan ser renovados los nichos cumplidos que en otro lugar publicamos.

Y por último se procedió al sorteo de los vocales que han de constituir la Junta Municipal de Asociados.

COSAS SERIAS

El orden de la cabalgata

Indudablemente las fiestas del Carnaval han de revestir este año, extraordinaria importancia, dado el entusiasmo que se advierte.

Los que rinden culto a la farsa, están contentísimos y deseando postarse a los pies del Dios Momo.

La cabalgata que se organiza para recibir al Carnaval y presentarlo al pueblo, hará su entrada triunfal por Carretones en el siguiente orden:

Ante todo advertimos que los que deseen contemplar el espectáculo, deben madrugar porque casi todos los buenos puestos de observación están tomados ya.

Abrirán la marcha tres pejes, que digo pajes: Callealta, el tío de las botellas y el de los corrucos.

Callealta tocará la trompeta anunciando al pueblo la aparición.

Detrás irá Lamelita con su gorra de chauffeur, la jeringa, el cencerro, vamos, un heraldo en medio de aquel motín.

Seguirá la guardia municipal luciendo los nuevos uniformes regalados por el Ayuntamiento.

Los empleados de consumos y detrás los matuteros en grande escala y en mínima escala.

Ah! El valiente diestro, el arrojado novillero Gaona IIIII, ha prometido asistir y pronunciar seguido, seguido, sin detenerse, una alocución al pueblo, vestido con el traje de luces que estrenó en la corrida del corral del Matadero.

Irán cuatro taquígrafos para recoger el monumental discurso del prohombre, tórero y sporman.

Ahora, el Dios en una elegante carroza adornada con pitas y tunas sobre la máquina garbancera del último cosario y en una gran jaula irá el bicho plumífero, el cotorrón de D. José, (hay que mantenerse a prudente distancia de él, por que araña), y detrás de la carroza y con un pergamino conteniendo la historia del animalito, que leerá en alta voz para que el público se entere; irá nuestro poeta excelso Bocanegra, luciendo un par de calcetines de la caja que le trajeron los Reyes inofensivos, (colocarse a distancia por si acaso.) Antonio es el poeta mimado; se alimenta de pétalos de rosa, de corolas, de flores, de ambrosía: ¡Vive en el Paraiso, soñando con su musa; pero, tiene unos pies... muy grandes!

Ya viene el final. Cerrando la marcha, irá la banda municipal de gala (la gala ya saben ustedes lo que es, puestos y picándoles las espaldas).

Tocarán distintos aires. De perleña, San Vito, «Los borrachos» y «La Gran Vía».

A los acordes de «Al agua patos», se permitirá expansionarse al público. Se tolerará el tango, el balompié, la matchiche y el jolgorio.

A los diez minutos seriedad, y en marcha a paso lento.

Y, por último, el empleado de la Sanidad por si con motivo de los bailables se quedan olvidados o perdidos algunos pantalones, recogerlos y analizarlos.

TIRABEQUE.

Aviso de interés

Ponemos en conocimiento del público en general, que la barbería de D. Federico Guilloto ha sido trasladada de la calle Ancha a la de San Sebastián, número 20.

Sépanlo asimismo los clientes del referido y acreditado maestro barbero.

LECTURA DEL HOGAR

Para las damas

Limpieza del rostro

Los cosméticos son perjudiciales en su mayoría, pero ocurre con ellos lo mismo que con el corsé: por mucho que prediquen los higienistas, las damas no dejarán de usarlos.

Así pues, nosotros daremos las fórmulas de los principales cosméticos que se proconizan para corregir defectos y hermohear la piel, pero antes advertiremos las propiedades que poseen las substancias en ellos empleadas y los efectos que producen.

Demacración

Empecemos por los polvos, artículo favorito de las damas.

Se preparan con harina de arroz, almendras, fécula de patata, almidón, etc., perfumados con esencias y coloreados de blanco, amarillo o rosa. Ofrecen el inconveniente de que obstruyen los poros, y su uso constante provoca inflamaciones de las glándulas sebáceas. Las esencias y substancias colorantes producen irritaciones con frecuencia. Los bismutos, óxido de zinc y demás substancias minerales, intoxican por la absorción y causan graves accidentes.

Los cosméticos

Las pinturas deben prohibirse en absoluto, porque contienen sales metálicas, endurecen el cuero y lo marchitan, sin mencionar otros efectos lamentables.

Los vinagres de tocador causan una acción astrigente: poco concentrados son inofensivos, pero su uso frecuente causa relajaciones.

Las aguas de belleza contienen en su mayoría plomo y mercurio, que dañan al organismo entero. Sólo deben usarse las de bórax o biborato de sosa y benjuí. El primero posee la propiedad de resolver los granos de pigmento colorante que se manifiestan en formas de manchas y pe-

cas. El bórax blanquea y limpia el cutis y su empleo es inofensivo si no es muy frecuente.

El benjuí produce una acción benéfica sobre el rostro, pero su uso continuado determina la formación de la arrugas.

El benjuí produce acción tónica y astringente, y blanquea la piel porque constriñe los vasos y la sangre se retira de la superficie cutánea, pero no debe usarse mucho porque relaja los tejidos.

Con estas indicaciones, las damas procurarán escoger con acierto entre las ya bien examinadas fórmulas que les damos a continuación.

COLOMBINE

Academia de San Carlos

1.ª y 2.ª Enseñanza

Preparación para toda clase de Carreras Civiles — Lufs Goyena, 40

Director: D. FERMÍN RODRÍGUEZ

Clases: Desde las diez de la mañana a las once de la noche. — Esta Academia es garantía de esmerada educación y trato.

Círculo de la Amistad

El Café predilecto de Puerto Real

El Porvenir

DE CELESTINO FERNANDEZ COMESTIBLES Y BEBIDAS

Calle Sagasta - PUERTO REAL

CHACINERÍA

Juan García López San Roque, 60. -- Puerto Real

'La Sacristía'

De Francisco Domínguez ULTRAMARINOS Y BEBIDAS

Buen servicio. — Precios módicos

COSAS MANTECOSAS

Zapatería ambulante

El otro día llegó a Puerto Real el zapatero de los pobres.

Primero llegó un carro, luego otro segundo carro cargado de zapatos de todos los tamaños y edades, y si no es por la bronca que se armó todavía a esta hora está el zapatero de los pobres dando viajes.

Pronto corrió por el pueblo la noticia. Oye, Antonia, ha llegado a la Plaza un zapatero que trae una porción de zapatos y los dá casi regalados...

¿Pero eso es verdad, Josefa? ¿Estás en tu juicio?

Lo que oyes, Antonia, regalados. Mira, yo he comprado el avío para toda la familia porque, hija, estaban descalcitos, y luego tan baratos...

Aquí traigo tres pares para los chiquitines míos. Me han costado 14 reales los tres. Qué contentos y qué guapos se van a poner mi Joselito, mi Paquita y mi Encarnación.

Josefa, eso es una ganga completa.

Pues, mira, estos borceguies para mi marido. Tiene para dos años del camino del Dique, y luego vas a ver, y ¡tres pesetas!...

Están rotos... les falta el hilo!...

Qué me dices, Josefa, dónde están rotos?...

No, hija, te digo que son superiores, de la chipén.

Pues, y estas babuchas para mi suegra? No tienen ni una mijita de cartón y son de abrigo. Echale tú el precio...

Cinco pesetas...

Anda, tonta, una peseta y seis perros gordos que tenía sueltos.

Pues, hija, ese debe ser un Rey imago extraviado o el zapatero de los pobres.

Para qué fué aquello. Se enteró todo el pueblo y al día siguiente a la Plaza.

Llegó el carro y el dueño de los zapatos. La plaza llena de mujeres. Ya iba a empezar la quema del calzado cuando se presentan a comprar toda la mercancía.

Que nó lo venda, que se vaya, que se quede, que es de los pobres, que nó, que sí...

Se armó el cisco número uno, y quieras que nó el dueño tuvo que devolver el dinero, abrir las puertas del establecimiento y a vender... Eran las tres de la tarde y todavía existía la misma animación de por la mañana.

Nosotros vimos a una mujer dar ocho viajes. Le sorprendió la venta en la plaza y compró con el dinero de los mandados unos borceguies, y le dijo al tío: No los venda todos, que yo quiero otros para mí.

Salió corriendo, y de los ahorritos reunió tres pesetas y a la plaza. No se vaya, que quiero otros para mi Juanito.

Otra carrera y un sablazo al almacerero.

Señó, deme V. los de mi Juanito y guárdeme otros para mi Ambrosio. Carrera quinta y sablazo idem al carnecero.

Oiga, los de mi Ambrosio, y esconda estos que van a ser para mi Joaquinito.

Y así siguió la buena señora todo el día. Cuando la vimos la última vez estaba sudando si tenía que sudar. Había conseguido, no sé dónde, dos reales y estaba regateando unas ba-

buchas bordadas del tiempo de Faraón, que quería el hombre una peseta por ellas.

Señó, que he gastado un capital en zapatos. Que me las dé V.; parece mentira, no sea V. roñoso, es un capricho, que ande V., que pare V., que están deslucias.

¡Y nada, que se llevó al fin las babuchas bordadas en tres perras gordas!...

Quién puede con una mujer tan razonable...

CAMBÓ.

Pasatiempos

Soluciones a los pasatiempos del número anterior:

A la charada: Alcedo.

A la fuga de vocales:

Olivera bien plantada siempre parece olivera y una dama bien casada siempre parece doncella.

**

Charada diálogo

Mira una-prima

Díle a tu hermano

Dos una que no juegue a la todo en el jardín, porque va a romper algún una, tres-dos de las flores.

**

Charada sencillita

Anoche, al salir del teatro dije a la hermosa Raimunda, prima de una tres-cuatro.

Tres-cuarto-prima-segunda.

(Las soluciones en el número próximo.)

PUYANA

Tejidos y Calzados

CIUDAD DE CADIZ

TEJIDOS Y NOVEDADES.—GRAN VARIEDAD EN PERFUMERIA Y ARTICULOS DE REGALO

B. Sánchez Villalobos

PUERTO REAL.

Despacho de Carnes

DE JUAN GONZÁLEZ

Plaza de Abastos

: : Puerto Real

Hoyos y Campuzano

VINOS DE TODAS CLASES

BODEGA: AMARGURA, 11.

SUCURSALES: PARAISO.—CALVO.

CENTRAL.—LA PRIMERA y EL TORO

PUERTO REAL

Almacén de "LA PIEDRA"

DE Pedro Tomeu

COLONIALES

DEL REINO

FRENTE A LA PLAZA

Farmacia Central

62 - Cánovas del Castillo - 62

Aguas Minero-Medicinales. Inyectables del país y extranjero. Suero y Ortopedias.

Especialidades farmacéuticas y material completo para operaciones y curas antisépticas.

Fábrica de Yesos y Materiales de Construcción

NUESTRA SEÑORA DE LOURDES

DE DON MANUEL PICO FERRER

Oficinas, Marqués de Comillas, 36.

Pensamientos

Bien muy querido, pronto es perdido.

Al poseedor de las riquezas no le hace dichoso el tenerlas, sino el gastarlas, y no gastarlas como quiera sino el saberlas bien gastar.

El humo, la mujer y la gotera, echan al hombre de su casa afuera.

Cada día que amanece, el número de tontos crece.

Sin la creencia en su perpetuidad, nada sería el amor; la constancia lo engrandece.

En nuestra juventud, vivimos para amar; en edad más avanzada, amamos para vivir.

Es costumbre en los hombres a quienes ciega el amor, el ocultarse a sí mismos los defectos del objeto de su pasión.

Un rico presente vale más, en amor, que un bello discurso.

El amor es un «no sé qué» que nace de «yo no sé dónde» y acaba «yo no sé cómo».

En las grandes desgracias, faltan las lágrimas.

FERNANDO OTERO DROGUERIA

Gran surtido y existencia

Reyes Católicos. Puerto Real

D. J. Luis Lobo

Cirujano-Dentista

Consultas diarias: Lerdo de Tejada, 33

Para PAN de primera el que se vende en casa de Serafina: Ni una palabra más.

José Soto

Cosario diario a Cádiz

SAN RAFAEL

ESTABLECIMIENTO DE ULTRAMARINOS

DE RAFAEL HOYOS

Acreditado en PUERTO REAL por su agrado y buen servicio

GRANDES EXISTENCIAS

DE COMESTIBLES, EMBUTIDOS Y CONSERVAS FINAS

Calle de la Plaza esquina a Vaquero

COMPANÍA ANÓNIMA DE GAS Y ELECTRICIDAD

Oficinas: Dionisio Pérez, 60 — PUERTO REAL

SANSONIT

Después de largos y costosos estudios y ensayos, se ha descubierto un tónico maravilloso fundado sobre sólidos principios científicos y fisiológicos que:

Impide la caída del cabello. — Tonicifica el cue o cabelludo, los bulbos pilíferos y el cabello. — Nutre y cura los buibos pilíferos enfraídos. — Da al cabello un brillo natural, permanente y seco extraordinario. — Es económico. — Suprime la caspa con eficacia y sin causar trastornos ó molestias subsiguientes. — Limpia la cabeza. — Evita la salida de canas. — Es compatible con cosméticos o tintes. — Es inofensivo y se pueda aplicar sin peligro alguno a los niños desde los primeros días de su nacimiento, para la delgada limpieza de su cuero cabelludo. — Además, las señoras y niñas lo emplean con éxito para rizar con borquillas o lazos, y los caballeros para rizar el bigote con banda. — Estos resultados se obtienen muy rápidamente siguiendo con exactitud las sencillas instrucciones impresas en las etiquetas de los frascos de

SANSONIT

De venta en farmacias, perfumerías, droguerías y peluquerías.

'La Mediana': Ramón Zaldivar

Comestibles, Conservas, Granos

ESPECIALIDAD EN CAFES Y ACEITES

POR SUS PRECIOS

QUE NO ADMITEN COMPETENCIA

JOSÉ FERNÁNDEZ GÓMEZ. — Periódicos y Revistas

Corresponsal de la obra poética Johns Sanfor

— Cuaderno semanal 10 céntimos —

Figurines de temporada a precios reducidos.

DIONISIO PÉREZ, núm. 31. — PUERTO REAL

CUENTOS DE "EL PAIS"

Los Gemelos

En cierta población existía un matrimonio que se creía desgraciado, no por que careciesen de las comodidades necesarias para la vida ni porque el hastío se hubiera apoderado de aquella pareja; no, lejos de eso se querían entrañablemente, sus gustos eran uno sólo y la prueba de que parecían contentos con vivir unidos eternamente, era que en los ocho años de su vida matrimonial, jamás habíase empañado su cielo de ventura, nunca tuvieron el menor disgusto y, cosa extraña, contemplándose uno a otro aun parecían dos niños juguetones.

Sin embargo, no eran completamente felices, pues el marido decía que todo el mundo se encontraba en la necesidad de crearse una familia porque para ello se nace.

En vano agotaba todos los recursos de que la ciencia dispone para ver satisfechos sus deseos, para poseer un hijo que fuese la alegría de la casa, pero trabajo inútil, la mujer nunca se encontraba en disposición de decir a su esposo que pronto sería padre: ésta sola palabra que pronunciase haría en el marido el mismo efecto que si le prometiesen abrir un jirón del firmamento y colocarlo aunque no fuese más que en un rincón de la gloria, tal había de ser la satisfacción, la alegría de aquel buen hombre capaz de sacrificar su vida y su fortuna por un pedazo de su alma que Dios pudiese concederle.

Antes de proseguir habré de hacer presente que, si bien nada nos interesa el nombre de la ciudad en que esto ocurría, al menos despierta la curiosidad el saber cómo se llamaban los protagonistas de este cuento.

Procuraré satisfacerla; no, quiero digustaros ocultando lo que os encontráis en derecho de saber, mi ánimo es dar a conocer hasta los más pequeños detalles, lo más insignificante que tenga relación con la vida íntima de este matrimonio.

Pues bien, hecha esta aclaración, diré que se llamaban Felipe e Isabel. El era alto, rubio y de buena presencia; en su conversación y trato demostraba ser un caballero, poseyendo, además un carácter franco y generoso. Ella tenía una cara de rosa, ojos vivos y grandes, su cabello oscuro, hacía resaltar aun más su hermosura, su talle parecía una palmera flexible y en cuanto a las formas nada tenía que envidiar al antiguo estatuario griego; si a todo esto unimos que vivían de sus rentas y cómodamente, bien podríamos creer que eran felices; sin embargo no lo eran: únicamente concediéndoles Dios un hijo, es con lo que vendrían a completar su felicidad.

Pero, ¿cómo hacerse de él? Tan sólo con un milagro podrían tenerlo, pues ni los baños de aguas medicinales, ni los cambios de aire, ni nada, habían podido conseguirlo.

Transcurrió algún tiempo y, un día Isabel le manifestó a su marido que le parecía que la Providencia, aten-

diendo a sus ruegos y con el fin de satisfacer sus deseos, había de otorgarles el hijo anhelado, pues por todos los síntomas presentía que se encontraba en estado.

Tal declaración hubo de sorprender algún tanto al bueno de don Felipe, el que poco tardó en convencerse de lo que suponía su mujer.

Comunicó a sus amigos la buena nueva y, desde entonces, Isabel era la comidilla de todo el mundo; cada cual hacía los comentarios a su antojo y había hasta quien dudaba de su fidelidad para con su esposo. Mas semejante pensamiento era faltar a la dignidad de Isabel, que no tenía una sola mancha y la que era un modelo de esposas.

Llegó la hora de dar a luz. Todo se encontraba dispuesto para este acto. Don Felipe, loco de alegría, procuraba aliviar a su mujer y, con gran felicidad, tuvo lugar el acto de venir al mundo lo que tanto deseaban.

Aquella misma tarde me encontré a un amigo, el que me dijo lo siguiente:

—Tú sabes bien que don Felipe estaba loco por tener un hijo; pues bien, quisiera que hubieses visto el disgusto que le embargaba, después de dar a luz su mujer, parecía contrariado, estaba nervioso, en fin, como yo nunca lo había visto; me ausenté de su casa y aquí me tienes, sin que todavía haya podido llegar a comprender la causa de aquella variación que en él pude observar.

Al día siguiente repasando los periódicos de la mañana, entre otras noticias hube de leer la siguiente que me dejó frío:

«Ha dado a luz, con toda felicidad y en la tarde de ayer dos preciosos niños, la señora esposa de nuestro distinguido amigo y acaudalado propietario don Felipe G. Tanto la madre como los recién nacidos gozan de excelente salud.»

Entonces fué cuando comprendí la variación de aquel hombre la causa de su disgusto, porque a mí también me parecía exagerada la felicidad.

Flaviano González Sánchez.

Centro Habilitación de Clases Pasivas

Luis Caramé y Fernández
Constitución, 99: SAN FERNANDO

La Norwich Unión: Sociedad inglesa de Seguros contra incendios, fundada en el año 1797.

The Consolidated: Compañía inglesa de Seguros sobre la vida.
Constituidos los depósitos que marca la ley
Director general para la provincia de Cádiz

D. Luis Caramé y Fernández
San Fernando.
= Constitución, 99: Teléfono, 535 =
Agentes en todas las poblaciones

MIGUEL SANCHEZ
Cosario diario a Cádiz
Representante en Puerto Real de la Cerveza Maier

Confitería y Pastelería
LA CAMPANA
DE DOMITILLO HERRERA
ESPECIALIDAD EN DULCES Y BIZCOCHOS

Semana religiosa

SANTORAL

18 Dom. de Quinc. S. Eladio.
19 Lun. S. Mansueto, ob.
20 Mar. S. Eleuterio, ob.
21 Miér. de Ceniza. S. Secundino.
22 Juev. La Catedral de San Pedro en Antioquía.
23 Vier. S. Pedro Damián, ob.
24 Sáb. S. Matías, apóstol.

Barbería y Peluquería

DE
JUAN PAVON
SERVICIO ESMERADO
Cánovas del Castillo, 60

Refino y Calzado

de **J. Rodríguez Oliva**
LOZA, CRISTAL, BATERIA DE COCINA, CUBOS, JUEGOS DE LAVABOS, ETC.

Expendedor Oficial de La Unión Española de Explosivos.

Josefa Reberiego

Profesora en partos
CALLE DE SAN IGNACIO

El Sol de Mayo

ALMACEN
de Ferretería, Drogas, Loza, Cristal hueco y plano.
Artículos de fantasía,
Juguetes y Muebles de todas clases

D. José Fernández García
49, Calle Cánovas del Castillo, 49

CHACINERÍA

DE
José Pineda. - Plaza de Abastos
PUERTO REAL

Dr. D. José Terol

Médico de la
Sociedad Española de Construcción Naval.
CONSULTAS GRATUITAS A LOS POBRES:
Horas de 1 a 2 y de 8 a 9 noche.
DE PAGO: De 9 a 10 de la mañana y de 12 a 1 tarde.
VAQUERO, núm. 16

TALLER DE MODISTA

MANUELA GÓMEZ MARTÍN
23 - Diego Ojeda - 23
CONFECCION DE TRAJES A LA MODA
Modesto Bajo Marcos
Ultramarinos
y «El Recreo» Gran Café.

LA JUANA

De Juan Manuel Ramos
Comestibles y Bebidas
Gran surtido y existencia en alpargatas de varias marcas y de todos los tamaños para señoras y caballeros. — ECONOMÍA Y BUEN SERVICIO.

Una boda

En el domicilio de la contrayente se unieron en matrimonio la bella señorita María de la Esperanza González y el joven médico titular de esta villa D. José María de Sosbilla.

Fueron padrinos la madre de la novia y D. Rafael de Hoyos representado por el industrial D. Juan Campuzano.

El nuevo matrimonio al que deseamos muchas felicidades, marchó a Sevilla y Córdoba.

VARIEDADES

Estadística difícil

Acabo de leer una estadística que como las hay para todo los gustos, esta viene a querer demostrarnos que Escocia es el país de Europa donde más se escupe. Lo más curioso de ella, es que España ocupa el último lugar, y es natural, los españoles tragamos mucha saliva.

La fabricación del papel

El arte de fabricar el papel, ha llegado a tal punto de perfección, que hoy se puede cortar un árbol y convertirlo en papel útil en el corto espacio de veinticuatro horas.

«Conozco yo muchos incrédulos que, en menos tiempo aún se visten y hacen el papel» de personas decentes, siendo en su fuero interno unos pillos redomados sin pudor, que merecen estar «empapelados» o emplumados!

Pp.

Un guardia con pestaña

Dicen de Madrid:

Timoteo Pérez es un genio en eso de la inventiva, y en los ratos de descanso se dedica en su chiscón «porteril» a la lucrativa profesión de inventor, y en eso de la electricidad sonríanse ustedes de Marconi.

Timoteo, que es un coloso para atrapar a los rancias de bombillas, no pudo conseguir echar mano a ninguno del oficio, a pesar de vigilar la escalera de la casa en que habita y de haber tenido el disgusto de ver que las susodichas bombillas habían volado.

Desde entonces no ha tenido rato de descanso, y se devanó los sesos de tal modo que consiguió hacer un invento que consiste en un timbre ruidosísimo que suena en la cabecera de la cama del portero cuando algún desalmado intenta desenroscar las bombillas.

Ayer, un «fresco» que ignoraba el sabio artificio de Timoteo, aguardó a la media noche para apropiarse las bombillas de la citada casa, y cuál sería su sorpresa al ver que de pronto se hacía la luz y un gualdía, sable en mano, le echaba el alto.

Gracias al ingenio de un guardia de Seguridad, la Asociación de propietarios de Madrid está de enhorabuena.

Comunicaciones

Servicio diario de Vapores entre Cádiz, Puerto Real el Dique de la Compañía Transatlántica y el Arsenal de la Carraca.

Horas de salida.—De Puerto Real a Cádiz, a las 8 y a las 11 y 30.—De Cádiz a Puerto Real, a las 10 y a las 14.

Los domingos y días festivos: De Puerto Real a Cádiz, a las 8, 11 y 30, 14 y 15 y de Cádiz a Puerto Real, a las 10, 13 y 15 y 30.

Todos los viajes harán escalas en el Dique de la Compañía Transatlántica.

Precios.—De Cádiz a Puerto Real; Popa 1 peseta, proa, 0'63 pesetas.

De Cádiz al Dique; Popa 1 peseta, proa, 0'50 idem.

Abono de diez billetes de popa entre Cádiz y el Dique, 7'50 ptas.—De Cádiz a Puerto Real 8'75 ptas.

Cada mandado de equipajes abonará 0'50 ptas.

Servicio entre Puerto Real y Carraca.

Salida de Puerto Real, a las 6 y a las 15 y 45.

Carraca a las 7 y 15 y a las 16 y 45.

Precios.—Entre Puerto Real y Carraca: Popa, 0'50 ptas. Proa, 0'25.

Notas.—Los billetes se expendrán en el mismo vapor, en Puerto Real y en el Dique. En Cádiz, en la casilla situada junto a la Capitanía.

Los días que no navegue por mal tiempo, limpieza o circunstancia imprevista, se anunciará en los despachos con la anticipación posible, como si igualmente se suspendiesen algunas escalas o viajes.

Oficinas Públicas

AYUNTAMIENTO

Horas de oficina, de 11 a 16 días laborables
Contaduría, de 11 a 16 id.
Depositaria, de 11 a 16 id.

SESIONES MUNICIPALES

Las sesiones municipales se celebran los miércoles y viernes de cada semana.

JUZGADO MUNICIPAL

Horas de despacho, de 8 a 11 de la mañana y de 5 a 6 de la tarde.

Los días festivos solo se despacha en el Registro Civil.—Horas de 12 a 1 de la tarde.

ADMINISTRACION DE CONSUMOS
A cualquier hora del día hasta la puesta del sol.

ADMINISTRACION DE CORREOS
Horas de oficinas: Imposición de certificados, valores en metálico, declarados y objetos asegurados, de 9 a 11 y de 15 a 16. Los días festivos de 9 a 11 solamente.

Reclamaciones e informes de todas clases, únicamente los días laborables a las mismas horas.

Recepción de la correspondencia oficial y urgentes de 7.40 a 8.02, de 9.00 a 11, de 11.30 a 11.41, de 15 a 16.42 y de 18.50 a 19.3, los días laborables festivos, iguales horas menos la de 15 a 16.42 que es de 16.30 a 16.42.

Entrega de la correspondencia de los apartados, veinte minutos después de la llegada de los trenes.

Lista de Correos.—De 9 a 11 y de 15 a 16, los días laborables.—De 12.10 a 13.10 los festivos.

Recogida de buzones.—La correspondencia de los estancos se recogerá a las 7.10, 11.16, 18.20, y cinco minutos antes de la llegada de los trenes de la del buzón de alcance de la estación del ferrocarril.

Giro Postal.—Imposiciones: de 9 a 11 todos los días.—Pagos: de 9 a 11 y de 15 a 16 los días laborables. Festivos de 12.10 a 13.10 únicamente.

Venta de sellos.—De 9 a 11 y 15 a 16, los días laborables.—De 9 a 11 solamente los días festivos.

TELÉGRAFO PÚBLICO

El servicio de esta Estación telegráfica será limitado provisionalmente.
Diariamente recibirá despachos desde las 8 a las 12 y de las 15 a las 19, exceptuándose los domingos y días festivos en los que solo se cursarán telegramas desde las 8 a las 12.

Caja Postal de Ahorros.—De 15 a 16 todos los días laborables.

Imp. M. Alvarez : Feduchy, 12: Cádiz.

MANUEL BUENO: Chípiona (Cádiz)
COSECHERO Y CRIADOR DE VINOS FINOS
ESPECIALIDADES
Manzanilla "Angelita" y Color viejo

A. de Burgos Maesso (S. en C.) - Málaga
Fabricantes del incomparable "ANIS ALHAMBRA"
Amontillado: «YAYITO» — Jerez: «GOTAS DE AMBAR»